



北交院军训日报

学生处 团委 宣传中心 主办 第三期 2019-10-11

理念 责任 合作 创新

习优良传统，立报国之志 ——学院军训团举办国防教育专题讲座

为加强军事理论素养，提升爱国主义精神和民族自豪感，坚定同学们实现民族伟大复兴的责任感和自信心。10月10日下午2:00，我院思政部部长苏春容老师到军训基地为我院400名参训学生做“国防教育”专题讲座，并在现场与军训学生开展深入交流，同学们都被苏老师丰富的讲授内容所吸引。本场讲座苏老师旁征博引，深入浅出，引入丰富生动的历史案例，同时运用印象深刻的视频教学，让同学们心潮澎湃、备受鼓舞，极大激发广大学生的爱国主义情怀。

绝对听党的话、贴心跟党走，这是我军优良传统之“魂”；军队归谁领导、听谁指挥，这是我军优良传统之“要”。我军的魂是革命战争年代，我军就建立了一套以听党指挥为核心的党对军队绝对领导的制度；第二，来自人民、根植人民、服务人民，这是我军优良传统之“根”；我军的魂是人民子弟兵，始终与人民

群众血肉相连，为人民扛枪、为人民打仗；第三，英勇顽强、敢打必胜，这是我军优良传统之“要”。我军的魂是革命战争年代，我军就建立了一套以听党指挥为核心的党对军队绝对领导的制度；第二，来自人民、根植人民、服务人民，这是我军优良传统之“根”；我军的魂是人民子弟兵，始终与人民

喻户晓，耳熟能详。第四，顾大局、守纪律，一切行动听指挥，这是我军优良传统之“骨”。我军的魂是革命战争年代，我军就建立了一套以听党指挥为核心的党对军队绝对领导的制度；第二，来自人民、根植人民、服务人民，这是我军优良传统之“根”；我军的魂是人民子弟兵，始终与人民



苏老师讲课自然生动、引人入胜、情感充沛，同学们认真听讲，受益匪浅。希望同学们能够传承军队的优良品质和长征精神，圆满完成本次军训任务，同时树立新时代大学生国防意识，将这种意识和精神带到今后的学习与生活中，带着这种革命情怀和国防意识，担负起建设祖国，复兴民族的历史重任。

此次讲座的主题是《学习我军的优良传统》，苏老师带领大家梳理了我军之所以能战胜一切敌人的优良传统法宝。我军优良传统主要有以下六个方面：第一，

青年·故事

携父志，铸理想，做国家的好战士

南开大学法学院大学生 阿斯哈尔·努尔太

各位评委老师好，我叫阿斯哈尔·努尔太，来自南开大学，今天我想讲三个关于选择的故事。

照片中的男人叫努尔太·安尼瓦尔别克，是一名反恐警察。1998年6月26日，在一场反恐战斗中，为了保护受伤的战友，他选择挺身而出，倒在血泊中。那一年，他29岁，我只有两岁。我始终记得那一晚，母亲撕心裂肺的哭泣，紧紧地抱住我，告诉我父亲是个英雄。

在我成长的过程中，周围人总跟我说，孩子，你要理解你父亲的选择。可说实话，我根本无法理解，不明白为什么他会做出那样一个危险的决定，似乎在选择的下一刻，母亲和我从来都不曾出现在他的选项中。所以，我很少在他人面前主动提起我的父亲，但我却从来没有停止过对他的想念，从来没有停止过去理解他的选择。

2017年9月，我决定暂时放下学业去参军。进入部队前，习近平总书记给我们八名新入伍的南开学子回信，勉励我们在军营的大熔炉里淬炼成钢，书写绚烂无悔的青春篇章。这给了我们很大的激励。进入部队后，每天我们都在为国家随时可能的召唤准备着，准备抢险、准备救灾、准备抗敌。我越来越渴望能有机会上战场，渴望像父亲一样去直面挑战。

2018年7月，淮河抗洪形势严峻，部队接到命令全面备战抗洪，我摩拳擦掌，可就在我准备就绪的时候，却发现出动的名单中竟然没有我。那一霎那，我内心只有一个念头：请战，我，阿斯哈尔·努尔太，请战！

“报告！人民水深火热，我为兵怎可置身事外，愿请战，为人民为祖国请战！”

在递交请战书的那一刻，我突然理解了父亲当年那个义无反顾的选择。那看似是一个瞬间的决定，可作为一个参加过40多场战斗，追捕过130多个罪犯的警察来说，这种抉择一定在他心里做过上百遍，父亲知道他的工作充满危险，但他做好准备随时为党和人民牺牲一切。

退伍至今已经15天了，虽然离开了军营，但在夜深人静的夜晚，我还是时常暗暗地想，如果父亲能知道我所作出这样的选择，一定会为我感到骄傲。“有国才有家”，爸爸，这朴实的道理，我真的懂了。

张伯苓校长曾经向青年学子发出爱国三问：“你是中国人吗？你爱中国吗？你愿意中国好吗？”现在在我们身边，越来越多的年轻人选择成为烈火英雄、选择成为人民警察、选择成为维和战士。我们在用自己的行动表达，我们是中国人，我们爱中国，我们愿意奉献自己的青春力量与祖国同行。

我叫阿斯哈尔，是反恐烈士努尔太的儿子，我，是一名光荣的人民子弟兵！（摘自共青团中央公众号）

军训团开展第一次内务评比工作

10月10日上午9时，学院军训团全体教师走进学生宿舍，开展第一次内务评比工作。在检查过程中，院系每位负责老师认真查看每一个宿舍和每一位同学的内务，对内务整洁、表现优秀的同学贴上团委精心制作的“点赞贴”，鼓励他们在军训内务中，发挥示范引领作用。

本次评比选出了优秀内务人员：城市轨道交通学院47名，汽车工程系22名，交通管理与信息工程系24名，城市轨道交通学院（石景山）11名，道路桥梁工程系9名，道路机电工程系3名，建筑工程系2名，汽车经济系3名。



优秀内务人员名单已张贴至各连宣传栏处，请同学们及时关注。再次，对荣获本次“内务标兵”的同学提出表扬，希望同学们以他们为榜样，继续努力，不断规范、严格要求，争做内务标兵。

关于各连队提供优秀军训学生事迹加强宣传的通知

军训以来，2019级军训团学生展示了很好的交通人风采。为激励同学们更好地投入到军训训练中，同时利用更好的平台展示北交院学生军训良好的精神风貌和成果。根据学院要求，将在军训团10个连中，对表现突出、成绩显著的先进个人开展宣传。各连队需上报本连队优秀学生和好人好事，学院将予以宣传。

评选要求：
1.优秀学生：各连队教官认可的，要求：军事训练刻苦、态度端正，每连队上报1名。

特此通知。
北京交通运输职业学院
宣传中心

附件：各连队优秀学员登记表

序号	连队	姓名	专业	班级	备注
1					



军训风采

军训进入第5天，我们已经感受到了浓浓的军训成果，很多老师也被同学们的努力所感动。坚持，这是我们人生中最重要的一个口号。寒冷，这不是我们退缩的理由。生活总有许多的舒适区要打破，而我们需要做的就是用自己的热血点燃这个深秋。将最好的军训成果奉献给2019级军训团，我们期待收获荣光！



主编：卢慧、李娜娜
副主编：萧俊超、吕漫池、袁士棋、范思齐
编辑：熊轶明
图片拍摄：祁泽龙、谷晨、黎明
文字编辑：王继斌、赵彤彤、陆方成、李博然、苏泽翼、边芷梓、易成功、宋鑫宇、李彤宇、王绍荣、刘淳、吴为、陈晨